
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 444
van BART NEVENS
datum: 24 februari 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

AGNAS-RUP Kempische kleiputten  -  Stand van zaken

Bij de goedkeuring van het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP) ‘Klei van de 
Kempen’ werd afgesproken om de gewijzigde nabestemming van het ontginningsgebied 
Blak-Meergoor te kaderen binnen een AGNAS-proces (AGNAS: afbakening van de 
gebieden van de natuurlijke en agrarische natuur). Daarom werd in 2011 een nieuw 
planningsproces opgestart binnen het gebiedsgericht programma van AGNAS.

Voor het gebied Blak-Meergoor heeft de VLM – samen met ALBION en Wienerberger – 
een herbestemmingsproject uitgewerkt, waarbij ook de gebieden rond de 
ontginningszone én de actiegebieden vanuit het operationeel uitvoeringsprogramma zijn 
opgenomen. Relevante elementen binnen dit planproces zijn ook o.m. de Europese 
natuurdoelstellingen, ruimtelijk bedreigd bos binnen woonuitbreidingsgebied, natuur in 
voormalige ontginningszone. 

Het overlegproces met de actoren is opgestart in 2013. 

De voorbije maanden heeft het overlegplatform C-AGNAS in uitvoering van de beslissing 
van de Vlaamse Regering van 19 december 2014 een evaluatie gedaan van alle 
opgestarte planningsprocessen. 

1. Welke stappen werden in het RUP-planningsproces gezet sinds 2013?

2. Welke factoren hebben ertoe geleid dat tot op vandaag geen planvoorstel werd 
voorgelegd aan de plenaire vergadering, niettegenstaande voor het gebied reeds een 
volledig herbestemmingsproject werd uitgetekend door VLM en de actoren?

3. Wat was het advies van het overlegplatform C-AGNAS over het al dan niet 
verderzetten van dit planningsproces?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 444 van 24 februari 2016
van BART NEVENS

Voor het antwoord op uw vragen verwijs ik naar nota 046 van het AGNAS-
coördinatieplatform van 10 maart 2016. Die vindt u in bijlage. De relevante documenten 
van elk van deze processen zijn beschikbaar via www.vlaanderen.be/agnas.

BIJLAGE

Nota 046 van het AGNAS-coördinatieplatform van 10 maart 2016

http://www.vlaanderen.be/agnas

